

26.08.2019 г.

## «Ядролық қарусыз- қауіпсіз болашаққа»

29 августа 1991 года указом Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева был официально закрыт Семипалатинский испытательный полигон, что послужило началом процесса отказа страны от одного из крупнейших в мире арсеналов ядерного оружия. Этой дате посвящена тематическая выставка «Ядролық қарусыз- қауіпсіз болашаққа». На выставке представлены книги, рассказывающие о том, что в 53-55 году водородная бомба испытывалась, это самое мощное оружие в мире. Поэтому создавался ядерный щит в СССР бывшем, испытывалось на казахстанской земле.

Бывший Семипалатинский ядерный полигон был создан в 1949 году специально для проведения испытаний первого советского ядерного устройства. Он стал вторым крупнейшим ядерным полигоном на Земле и четвертым ядерным арсеналом в мире.

С 1949 года по 1989 год на Семипалатинском ядерном полигоне было произведено не менее 468 ядерных испытаний. Суммарная мощность ядерных зарядов, испытанных за 1949-1963 годы на Семипалатинском



полигоне, в 2,5 тысячи раз превысила мощность атомной бомбы, сброшенной на Хиросиму.

Именно поэтому события и дни, как 29 августа, очень важны - они напоминают нам о тех трудностях, на которые нельзя закрывать глаза! Они напоминают нам, что мы должны рассказать нашей молодежи об ошибках прошлого для того, чтобы не быть запуганными безумием тех немногих в управлении жизни миллионов людей.